

Зырянская

Алексей Томов: «Вот ответу – сразу геморрой будет у некоторых»
Недавно назначенный первым заместителем министра здравоохранения РК Алексей Томов считает, что потенциал г-д Спиридонова и Дзудева надо использовать на благо РК. Интервью с г-ном Томовым – на 6 стр.



№ 5, 21 июня 2004 г.

Выходит по понедельникам

Цена свободная

ЖИЗНЬ

Еженедельная газета
Республики Коми

Сыктывкарские пенсионерки обратились в службу судебных приставов, чтобы те понудили сыктывкарских чиновников раскрыть жилищные тайны горадминистрации.

→ Страница 5

Бывший главный советник Главы РК Александр Зарубин 19 июня обменялся с певицей Лолитой Милявской обручальными кольцами, дизайн которых разработал голливудский актер Брэд Питт.

→ Страница 2

Верховный суд РК, рассмотрев иск высокопоставленных офицеров МВД РК к Ибрагиму Кулахметову, решил, что письма Главного федерального инспектора в РК не является распространением компромата.

→ Страница 3

Доцент удачи



Такая ориентировка на исчезнувшего с полуострова Крым экс-председателя местного парламента Евгения Супрунюка появилась в СМИ почти шесть лет тому назад. Оказалось, что искать его надо в Сыктывкаре (подробнее в материале на 4 стр.).

Дни

Понедельник, 14 июня

Республика продолжила отмечать День независимости России. В местечке Чернам дотлевал загоревшийся накануне при загадочных обстоятельствах Дом официальных делегаций Правительства РК. *Подробности – на 3 стр.*

Вторник, 15 июня

Глава РК подписал распоряжение о двух назначениях. Первым заместителем министра здравоохранения РК стал Алексей Томов (*интервью с ним – на 6 стр.*), первым заместителем министра образования и высшей школы РК – Нелли Струтинская.

Ночью в поселке Краснозатонский под Сыктывкаром загорелся столлярный цех ООО «Исткомилес-ЭС». По предварительной версии, цех сгорел из-за поджога.

Среда, 16 июня

В республику прибыла делегация шведских бизнесменов. Они провели ряд переговоров, посетили ОАО «Нойзидлер-Сыктывкар», ООО «Севлеспил», музей Института геологии. *Подробности визита – на 8 стр.*

Прошел финал конкурса красоты, объявленного газетой «КП в Коми». Победительница – студентка сыктывкарского колледжа культуры Анжелика Штепа – получила в награду цифровую фотокамеру.

Четверг, 17 июня

Прибывший в Сыктывкар вице-президент АКБ «Альфа-Банк» Сергей Шевченко на встрече с первым заместителем Главы РК Николаем Левицким заявил о скором открытии в Коми представительства банка.

Состоялся двадцатый республиканский конкурс по племенной работе. Лучшим оператором по искусственному осеменению животных стала животновод Вера Дымова из ГУП «Южное» Прилузского района.

Пятница, 18 июня

На сессии Совета МО «Город Сыктывкар» решено назвать Соборной площади безымянную столичную площадь, расположенную на стыке улиц Ленина и Свободы. *Другие подробности состоявшейся сессии – на 2 стр.*

Прошли торжества по случаю 40-летия АЭК «Комизэнерго», начавшиеся проведением годового собрания акционеров предприятия. На собрании был избран новый состав совета директоров АЭК. *Другие подробности – на 3 и 8 стр.*

Названы призеры республиканского конкурса социальной рекламы «Осторожно: дети». Всего было представлено четыре ролика. Первое место заняла работа рекламного агентства «Премьер-с ТВ» «Песенка о светофоре».

В сыктывкарском клубе «Тропик» прошли «Бои без правил». *Подробности – на 9 стр.*

Республика Коми выплатила пятый купонный доход по четвертому долгосрочному облигационному займу. Заем размером в 400 миллионов рублей был осуществлен властями РК в 2001 году. Общая сумма купонных выплат составила 32 миллиона рублей.

Воскресенье, 20 июня

Стартовал футбольный турнир на приз ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». За кубок поборются 15 команд – чемпионы и обладатели кубков городов и районов республики.

По информации собственных корреспондентов и агентства «Коминформ»

КРЫМСКИЙ ГОСТЬ ХУЖЕ ТАТАРИНА

Разыскиваемый в течение нескольких лет экс-спикер Верховного Совета Республики Крым Евгений Супрунюк нашелся в Сыктывкаре

Находившийся в розыске за совершение ряда преступлений бывший председатель Верховного Совета Крыма Евгений Супрунюк проживает в Сыктывкаре и в качестве доцента СГУ преподает студентам конституционное и международное право.

5 ноября 1998 года Главное Управление МВД Украины в Крыму разослало в крымские СМИ ориентировку следующего содержания:

«Управлением уголовного розыска Крыма за совершение тяжких преступлений разыскивается Супрунюк Евгений Владимирович, 1955 года рождения, уроженец Краснодарского края, г. Туапсе, житель Симферополя, прописан по ул. Киевская, 83, кв. 130. Арест санкционирован прокурором Республики Крым Шубой В.В. 02.11.98 г. Его приметы: рост 178-182 см, волосы русые, плотного телосложения.

Прошу на розыск и задержание преступника ориентировать личный состав, общедоступность. Размножить розыскные листовки с его фотографией и приметами, разместить их на стендах «Внимание, розыск» и в общественных местах.

Зам. начальника УУР ГУМВД Украины в Крыму А.И. Бабенко».

Вслед за этой информацией в газете «С места происшествия» ГУ МВД Украины в Крыму были опубликованы материалы, рассказывающие о преступной деятельности бывшего спикера крымского парламента, полковника МВД Евгения Супрунюка. По данным журналистов ведомственной газеты, было установлено, что еще будучи начальником пожарной части, он оказывал населению весьма ценные услуги по обеспечению нуждающихся пропиской. Конечно, работа паспортного стола не входила в его функциональные обязанности, однако бланков прописки у него оказалось достаточно, чтобы обеспечить желающих, для которых сам факт наличия жилья не имел значения. Адрес прописки у всех «клиентов» оказался один и тот же: дом по улице Матэ Залки – ведомственное общежитие. Причем при проверке оказалось, что большинство прописанных, согласно документам, живут... в квартире с одним и тем же номером. В настоящий момент из 40 человек, прописанных там, около десяти жильцов все еще числятся за комнатой. Позволим себе предположить, что, как и при настоящей прописке, с жильцов взималась такса, правда, не в пользу государства. Документы попали в руки правоохранительных органов благодаря одной из многочисленных знакомых экс-спикера. Незадолго до своего исчезновения Евгений Владимирович отдал ей на хранение чемодан, который обещал вскоре забрать. Прописных карточек в нем оказалось видимо-невидимо.

У начальника пожарной части было множество методов добычи денег. Не брезговал он и занимать в долг. Один из его подчиненных продал гараж и машину. Узнав об этом, Супрунюк настоятельно попросил ссудить его деньгами – суммой, эквивалент-



ной 1000 долларам США. Подчиненный отказать не смог по вполне понятным причинам. Начальник написал расписку. Она стала у кредитора единственным напоминанием о потерянных деньгах. Деньги играли немаловажную роль в результатах голосования во время председательствования Супрунюка в Верховном Совете. Установлено, что вопросы «консенсуса» спикер и депутаты решали на взаимовыгодной основе. Голос депутата из другого блока стоил от 1000 до 2000 долларов, «свои» стоили дешевле – 200-300 «баксов». Перед началом голосования «выборный» от блока подходил к доверенному лицу Супрунюка в президиум и сообщал, сколько нужно отстегнуть, чтобы голосуемый законопроект прошел. В связи с национальной особенностью голосования у правоохранительных органов Крыма возник ряд вопросов к депутатам прошлого созыва, но, увы, полностью удовлетворить его не удастся, так как многие из них находятся «в бегах». Само доверенное лицо сейчас находится в СИЗО.

Итак, средства для политической борьбы нужны были не-

малые, и Евгению Владимировичу приходилось постоянно решать эту проблему. Прибежал он и к иным методам политической борьбы. Так, во время предвыборного марафона 1998 года в избирком посыпались анонимки. Одни «поливали грязью» перспективных кандидатов, другие, наоборот, возносили хвалу вполне определенным лицам, например, Шевьеву. Для написания этих писем при Супрунюке состоял целый штат помощников, в чьи функции входило не только написание анонимок, но и улаживание проблем избирательной кампании Супрунюка на интимном уровне. На избирательную кампанию в 1998 году Евгений Владимирович собирал средства старым способом. Видный украинский коммерсант ссудил его деньгами. Супрунюк заверил его в стопроцентной победе своей кандидатуры на выборах и возврате долга через 2-3 месяца после выборов. В качестве залога при этой сделке выступал знаменитый дом Евгения Владимировича, построенный в селе Белом. (Тот самый, где его брат Куценко отрезал убитому Козлову голову и кисти рук – Авт.) Ком-

мерсант оценил приблизительную стоимость строения и согласился на предложенные условия. Супрунюк написал расписку в получении 70000 долларов, хотя есть подозрение, что реально полученная им сумма была намного больше. Позже, когда выборы показали всю несостоятельность надежд, коммерсант бросился возвращать свои деньги, но должника найти не смог. Вместо этого он обнаружил, что дом, который ему указали в качестве залога, уже давно заложен банку.

По оперативным данным, кредиторы у беглого экс-спикера предостаточно, так как единовременное пособие по поправке его кармана стоило как минимум тысячу «зеленых». Сотрудники милиции занимаются установлением реального числа пострадавших. По скромным подсчетам, сумма «дотаций» составила около 400000 (четырехсот тысяч) долларов.

Кроме того, выяснилась еще одна черта биографии Супрунюка. Однажды он обратил внимание на 14-летнюю девочку из знакомой семьи. Уголовный кодекс трактует его дальнейшие действия как «растление несо-



МИЛИЦИЯ РАЗЫСКИВАЕТ «ДРЕЙФУЮЩЕГО» ЭКС-СПИКЕРА

Милитсия об объявлении в розыск Евгения Супрунюка, бывшего председателя Верховного Совета Крыма, сообщают в газете «С места происшествия».

Милитсия об объявлении в розыск Евгения Супрунюка, бывшего председателя Верховного Совета Крыма, сообщают в газете «С места происшествия».

Милитсия об объявлении в розыск Евгения Супрунюка, бывшего председателя Верховного Совета Крыма, сообщают в газете «С места происшествия».

вершеннолетних». Сейчас девочке 18 лет. Она, не без помощи некогда влиятельного работодателя, устроилась на работу в Турцию, ее ремесло – одно из древнейших в мире. Старшая сестра тоже не осталась без внимания. Похоже, это не единственный случай, когда правительственный муж принимал в судьбе девушки самое деятельное участие, не считая «сотрудниц команды по выборам». Кроме этого Супрунюка милиция обвиняла также и в организации нападения на бывшего председателя ВС Крыма Сергея Цеква и соучастии в убийстве одного из участников этого преступления Козлова, который вымогал деньги у Супрунюка. За это убийство был осужден брат Супрунюка Куценко.

Несмотря на столь серьезные обвинения, г-ну Супрунюку дали возможность беспрепятственно уехать из Крыма.

Последующие четыре года о судьбе Евгения Супрунюка ничего не было известно. Создавалось впечатление, что бывшего спикера крымского парламента никто не ищет. Тогда его розыском занялся корреспондент «Коммерсанта» в Крыму. Он разослал книгу «Спикер-убийца», где подробно описывалась деятельность беглого спикера, во властных структуры и правоохранительные органы Украины и России, а в интернете разместил материалы по его розыску. В октябре 2003 года из МВД России пришло сообщение о местонахождении г-на Супрунюка. Сыщикам надо было получить санкцию на арест подозреваемого, но симферопольский суд отказал им в этом.

8 июня 2004 года г-н Супрунюк, поверивший в свою безнаказанность, прислал письмо в «Крымскую правду», в котором сообщил, что живет он в городе Сыктывкаре. «Работаю в университете. Доцент, читаю конституционное и международное право. Занимаюсь наукой, заканчиваю исследования по докторской диссертации. Тема связана с правами человека». В этом же письме г-н Супрунюк поблагодарил президента Украины Леонида Кучму «за справедливое отношение и оценку событий вокруг рассмотрения дела в отношении меня, за сдержанность в оценке моих необдуманных шагов, за гарантию конституционных прав». Вернуться в Крым Евгений Супрунюк пообещал после защиты докторской диссертации при условии «сохранения личной неприкосновенности». Ответить на имеющиеся к нему вопросы он готов «как свидетель».

Марк Агатов

P.S. Корреспондент «ЗЖ» в течение двух дней, 19 и 20 июня, пытался встретиться с доцентом кафедры теории и истории государства и права юрфака СГУ Евгением Супрунюком, однако попытки эти не увенчались успехом. Вначале вахтерши университетского общежития, в котором проживает экс-спикер крымского парламента, уверяли, что Евгений Владимирович только-только ушел на работу, а потом объяснили, что жилец уехал и вряд ли появится до вечера 21 июня.